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Szerkesztőség :
Fótér. 27. szóm, hova a lap szellemi részét illető köz­

lemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel. 

Kéziratok m in risszo.

Blőfizotéssi díj :
Kgész évre 4 ht Félévre 2 írt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.
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Kiadóhivatal :
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Xyilttér petit sora .70 Ac.

Egy fontos nemzetgazdasági kérdés.
ni.

A halászati törvények szigorú 
betartásával és ellenőrzésével^ még 
nem telel mindenben a »lvözép- 
tiszai halászati társulat" a hozzá 
fűzött várakozásoknak. I fogy annak 
a fontos nemzetgazdasági missionak 
mely megalakulásához köttetett ele­
get tegyen, még egész halmaz kér­
dést kell megoldania. Mert hiszen 
a vég czéhának annak kell lenni, 
hogy a Tisza mesés halbőségét 
vissza állítsa, mi által ismét foglal­
kozást megélhetést nyújtson több 
ezer embernek, akik ezen foglal­
kozásuktól a tiszai halbőség meg­
fogyatkozása következtében el vo­
nattak. ,

Mi fontos nemzetgazdasági kér­
désnek tartjuk a folyók halgazdag­
ságát ; még pedig nem csak azért, 
hogy a halászat számtalan ember­
nek nyújt foglalkozást és keresetet; 
hanem ezért'is : mert sok szegény 
olcsón és jól táplálkozhat minek 
következtében az elégületlenség 
könnyebben lecsillapodik és a nem­
zetközi soczializmus a szegény mun­
kásnép körében tért nem hódíthat.

A »Középtiszai halászati társu­
lni// már megalakulása alkalmával

kimutatta azt, hogy a tiszai halá­
szat fellendülését szivén hordja. Ezt 
abból következtetjük, hogy a hal­
szaporodás érdekéből 2 havi álta­
lános halászati tilalmat javasol be­
hozni. a most fennálló törvénynyel 
szemben, melyben a tavaszi halá­
szati tilalom csak részleges.

Kénytelenek vagyunk azon­
ban kijelenteni, hogy a 2 havi ál­
talános tilalom nem elégséges ; azt 
legkevesebb 3 hóra kell kiterjesz­
teni' Hogy miért: azt a következő 
érvekkel indokoljuk:

A tiszaszabályozás következté­
ben. mint említettük is már az 
árterek egész kis térre szorittattak . 
hozzá még a kanyarok átmetszésé­
vel a tavaszi árvíz 10—12 nap 
alatt könnyű szerrel elvonul. Így 
hekövetkezett a' az állapot, hogy 
a halak az első kiöntéskor nem 
ívnak meg : hanem a 2-ik árvíz az 
úgynevezett //Zöldár« alkalmával. 
Ekkor már a viz hőmérséklete is 
magasabb és lerakott peték gyor­
sabban fejlődnek. Azt pedig tudja 
minden ti száméi lé ki ember, hogy 
a //Zöldár" május végén, vagy június 
elején szokott he kő vetkezni: ter­
mészetes dolog, hogy ilyenkor kell 
a halakat leginkább óvni a halá­
szattól. Ebből tehát az következik.

hogy a halászati tilalmat ápril hó 
1-től július 1-ig kell foganatosítani.

Ezek után az a kérdés, hogy 
visszaállitható-e a lisza régi haj­
hősége ? A halászati törvény szi­
gorú betartásával, az általános ha­
lászati tilalom életbe léptetésével 
elérhető-e az az állapot, hogy a 
Tiszába ismét annyi és oly bőven 
legyen a hal, mint volt a tiszasza- 
bályozása előtt ?

Hát mi azt hisszük, hogy a 
halászati törvény szigorú betartása 
és a 3 hónapi általános halászati 
tilalom behozatala, még nem elég 
ahhoz, hogy a Tiszába a halállo­
mány elérje azt a mennyiséget, 
mint a mennyi a szabályozás előtt 
volt. Az igaz, hogy fokozódni fog 
a halgazdaság, de hogy a halászat 
százezreknek adjon megélhetést, 
hogy a fontos nemzetgazdasági kér­
déssé váljék ahoz más intézkedések 
is szükségesek, mely intézkedések 
foganatosításához a kormány jóa­
karat u és hathatós támogatása szük­
séges.

Ugyanis : tudjuk jól, hogy a ka­
nyarok átmetszése következtében a 
Középtisza mentén számtalan holtág 
keletkezett. Ezek közül a holtágak 
közül sok van a mely az anya-tiszától 
ez idő szerint már töltéssel van el-

Szinház.
Saját külön tudósítónk, a ki a színi 

előadásokról szokott referálni megne­
heztelt. Hogy miért, azt nem tudjuk, hő­
ből aztán az a baj származott, hogy ő 
nem akart c hétről tudósítást Írni. más 
meg nem volt. a ki a tudósítás megírására 
vállalkozott volna. Nős emberek valaineny- 
nyien a munkatársak s léitek az asz- 
szonytól I

I)c elvégre is, színi tudósításnak 
lenni kell! Mit csináljunk, tűnődött a szer­
kesztő? llát azt gondolta, legjobb lesz. ha 
a színházba járó fiatal urakat szólítja lói 
egy-egy előadásról a tudósítás megírására, 
így is történt. A nagy titokban szétkül­
dött fölhívásnak meglett az eredménye. 
Tisztelt barátaink a bennük helyezett bi­
zalomnak megfeleltek és a heti műsorról 
beküldték a tudósításaikat.

Amint ezek imc következnek 
* *

Augusztus 6-án Némethy (iizella ju­
talomjátékául a »Bőregér" czimü operetté 
került szilire. Az operetté zenéjét Strauss.

inig a szövegét Ze 11 és Geneé irta. Kétséget 
nem szenved, hogy az. operett zenéje igen 
kellemes, fülbemászó ; de a szövege is igen 
elmés.

Színészeink egyöntetű előadásukkal 
minden tekintetben mefeleltek a közönség 
várakozásának, sőt az általános vélemény 
az volt. hogy a darab egyike volt a leg­
sikerültebbeknek.

Németbe Gizella több figyelmet ér­
demelt volna a közönség részéről. Azon­
ban a művésznőt mindez nem hozta ki 
sodrából, végig kitünően énekelt és játszott.

Abonvi Petéz, mint Adél szobaleány, 
kitűnő hangulattal játszott. Abonvi leié/ 
játékát már régóta figyelemmel kiséljük, 
minden esetre hivatott operetté színésznő, 
ki szép jövőnek néz elébe. Kellemes éneke 
és sikkes játéka rövid idő alatt a fővárosi
színpadra juttatják.

A férfiak egy tői-egyig remekeltek. 
Sajnos, hogy egyedül Burányiról nem 
mondhatjuk, kinek elég kellemes úgy au a 
hangja, de a magasabb zene iránt nincs 
érzéke; vagyis magyarul mondva nincs 
hallása, lgv, mint Alfréd énekmestei, kü­
lönösen az első felvonásban annyira ha 
misan énekelt, hogy maga is bele izzadt.

Nem hagyhatjuk szó nélkül Krasznay An­
dort, ki, mint Frosch börtönőr művészi 
komikumával folytonos derült hangulatba
tartotta a közönséget.

*

Lek Szerkesztő úr megtisztelő felhí­
vására a vasárnap szinrekerült » Titok« 
czirnű énekes népszínmű előadására vo­
natkozó tudósításomat a következőkben 
közlöm : A »Titok" meséje titok, mert 
meséje ennek a népszínműnek egyáltalán 
nincs, cselek vénye gyenge, hanem kitű­
nők az epizódok és a Dankóféle gyö­
nyörű nóták, melyek nagyon ügyesen 
vannak beleillesztve a gyenge keretbe. 
Az előadás összevágó, kifogástalan volt s 
a népszínmű fogyatkozásai daczáia is nem 
csak tetszett, de diadalt is aratott. Persze 
a diadal oroszlán része a szereplőket 
illeti. *

I létfőn lélhel várakkal ismét az »Arany 
lakodalom«, ez a nagyhatású színmű ke­
rült előadásra. Csak jót mondhatunk. Szí­
nészeink jó kedvvel és lelkesen játszottak.
1 )icséret illeti az egész személyzetet.

*
Vek. Szerkesztő úr I Nekem jutott
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zárva. Ez ilyen holtágak, okszerű 
valóságos hal raktárakká alakítha­
tók át; melyek nem csak egyes 
vidékeket: hanem egész Magyar- 
országot. sőt egész Ausztriát is bő­
ven elláthatnák hallal.

Így csak nállunk 83 és^ 84-ik 
számú tiszai átmetszéseknél 2 ilyen 
óriási holtág keletkezett, melyet ha 
okszerűen halastóra alakitanana ^ 
át nem mondunk sokat, ha azt 
mondjuk, hogy fél-magyarorszag 
piaczát látná el hallal. Pedig, hogy 
ezeket a holtágakat halastóvá ala­
kíthassák, ahhoz egyébb mint érzék 
a halászat iránt nem iskellene.

Igen ám: hanem éppen az ér­
zék hiányzik, nem csak a közsé­
geknél, de még az egyes birto­
kosoknál is, Már magában véve az 
is roppant tapintatlanságra és kö­
rültekintés hiányára mutat, hogy 
midőn ezeket a holtágakat a 1 iszától 
eltöltöttük ki nem kötötték azt, hogy 
a holtágak felső és alsó részére be és 
kivezető csatornát alkalmaztassanak 
hogy azokból a possadt vizet le 
lehessen ereszteni és hass vízzel 
lehessen időszakonként ellátni.

Ilyen mulasztássokkal szemben, 
most már hogy lehessen azt kí­
vánni, hogy azokat a holtágakat 
halastavakká alakítsák át és a ha­
lászatot okszerűen űzzék és kezeljék.

Hiszen ha Közép-Európának 
bármelyik kulturnemzete könny ű 
szerrel ilyen a haltenyésztésre al­
kalmas területet nyerhetett volna, 
azokból okszerű halászattal millió­
kat venne be, és százezrek kei es­
nék meg mindennapi kenyerüket.

Ezekből látható, hogy a meg­
alakult középtiszai halászati társu­
latnak, ha nem csupán az on erde 
két keresi : hanem a hal ászát fel­
lendülésével fontos nemzetgazda­
sági kérdést akar megoldani, oda 
kell törekednie, hogy a számtalan 
holtág, mely az átmetszések követ­
keztében keletkezett, ne heverjen 
parlagon, hanem a kormány segé-
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lyét és támogatását igénybe véve, 
azok valóságos halraktárakká ala­
kitassanak.

A halászat újból való tel len­
dítésével százezrek nyernek jöve­
delmező foglalkozást és százezrek 
jutnak olcsón jó tápláló eledelhez ; 
éppen azért én azt a kérdést fon­
tos nemzetgazdasági kérdésnek tar­
tom és több rágódni valót tartok 
rajta, mint azon. hogy 30%-os 
lesz-e a kvóta, vagy megmarad 31
es t o-osnak.

ÉcLer János.

Nagy boldogasszony napja.
Holnap az egész kereszténységnek 

igen magasztos ünnepe lesz: az 1 Tv Jézus 
anyja, Szűz Mária menybe menetelének 
emlék ünnepe.

Az apostoli időkből szármázó ha­
gyományok szerint Szűz Mária, miután 
jézus őt szt. János gondjaira^ bizta. an na, 
tartózkodott, és a hosszúidőt ért. Vegre 
érezve élte végét, tudtára adatta ezt az 
apostoloknak. Tamás kivételével mmd- 
nváian életbe találták még ők es tanúi 
voltak boldog elszenderülésének. Majd egy 
kőből vájt sirba tették tetemét és három 
napon át mellette virasztottak. miközben 
folyton az angyalok énekét halottak, az 
ének azonban harmadnapra megszűnt s 
ugyancsak harmadnapra érkezett meg tá­
voli Htjából Tamás is. ki kérte^ az apos­
tolokat. hogy nyitnák föl a kosirt, meit 
ő is óhajtja látni az íJr Anyját. (

Erre az apostolok a sirt födő nag\ 
kőtáblát elmozdították és nagy ámula­
ta Kra a szentszűz teteme helyett eg\ nagj 
rózsa koszorút láttak ott. s angyalok ál­
tál tudomásukra adatott hogy a Boldog 
ságos Szűz a mennybe fölvétetett.

A Mária ünnepeket közt a legma- 
gasztosabb az ő menybemenetelének ün- 

i nepe azért mert általa és benne az ószö­
vetségben és ókorban oly alantosyzeiép­
ben látott női nem az őt megillető helyre 
föl emeltetett fölmagasztaltatott és megdi- 
csőittetett.

Találunk ugyan egyes kimagasló női 
alakokat úgy a világtörténelem, mint az 
ó szövetség könyveiben, de azok meg 
sem közelítették Máriát, mert azáltal, hogy 
nagy nemzeti tetteket vittek véghez, nem 
forrottak össze az egész, ernbei iseggel es 
ma már csak a történet buvaiok kei köd­
nek neveik ismeretével. Mária ellenben a
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világ újra alakítójának lévén szülője s az 
azelőtt' ismeretlen női magasztos erény 
megteremtője és példaképe. Azért mines 
a világ oly helye, ahova a kereszténység 
elhatván őt ne ismernék, ne dicsőítenék 
úgy a fejedelmek palotájában, mint a föld-
höztapadtak kunyhóiban.

És mindez azért, mert Mária magasz­
tos alakja össze van forrva a keresztény­
ség alakjaival, össze van forrva annak hi­
tével s még csak hit lesz a világon, addig 
a Mária kultusz is fonnál.

Ne csodálkozzunk azon, ha a Mária 
kultusznak a Jegodaadóbb követői a női 
osztályban találhatók, hisz’ tudjuk, hogy 
az Évában elesett női nem Máriában^emel­
tetett föl s Mária erényeinek követésében 
mutattatott meg az ut, melyen visszaszet- 
zett jogaikat megtarthatják.

A helvett, hogy napjainkban a böl­
cseleti erkölcstan ismeretét várják még a 
a nőktől is, többet érne okét Maria igaz 
tisztelőivé nevelni s azokat, kik Mária 
szentképei előtt tiszteletük zálogául mécs 
fényt tartanak, azért gúnyosan ki nem 
nevetni, mert bizon az ilyen igaz kultusz­
ból gyújtott fénv jobban őrködik a családi 
szentély s a benne föl nőttek erkölcseinek 
szeplőtlensége fölött, mint az ó-és uj kor 
bölcsei összes erkölcstanának tudása.

Mi magvarok a Boldogasszony ün­
nepéhez még egv eseménv által is tűzetünk, 
ugyanis honi hagyományaink szerint e 
napon ajánlotta föl első szent királyunk 

I koronáját és nemzetét a szent Szűz púit- 
fogásába. Es bizony ezen pártfogásba ve­
tett bizalom nem csekélyebb erőt kölcsön­
zött a nemzetvédő karoknak, mint a hon­
szeretet lángja által teremtett bátorság.

llogv mennyire voltak őseink" tisz­
telői Máriának, onnan tudjuk, mert olva­
sója ott csörgött úgy az ekeszarván, mint 
a kardmarkolatán, képe ott díszlett ugv 
hadi zászlóinkon, mint pénzeinken s az 
ütközetbe is Jézus! Mária 1 kiáltással io- 
bánták. Ne rakjunk őseink etenyekkel 
párosult hőstetteinek és dicsőségének em­
lékéből palotát heverő helyünknek, ha­
nem tűzz ük ki azok elérését czélunkkul. 
Hisszük, hogy a Mária kultusz által táp­
lált és vallásossággal párosult hazaliság a 
legkipróbáltabb erkölcs- és nemzet fon­
ta rtó erő.

ÚJDONSÁGOK.
= Eljegyzés. Kozma Gyula földink, 

temesvári áll. vasúti forgalmi tiszt, elje­
gyezte Varadi József szegedi tekintélyes 
polgár szeretetve méltó leánvát Rózsikat. 
Gratulálunk !

a szerencse Írni Újházi Ede, hazánk legna 
gvobb művészének föllépéséről. Első föl­
lépte kedden, e hó 9-én volt a ^Constan­
tin Abbé* franczia vígjáték czimszerepé- 
ben. A nagy művész elragadóan játszott 
és művésziesen alakított. A rozoga szín­
kör rcsak úgy zúgott a gyakran ismét­
lődő tapsvihartól. Színészeink: Erdőssv, I 
Rátkay, Krasznay, Vágó, Hal may, Ber­
zsenyi, Pataky és Ujj Ferencznc á legjobb ! 
akarattal feleitek meg feladatuknak. Értel­
mesen és jól játszottak. Közönség na­
gyobb számmal lehetett volna.

*

Szerdán e hó 10-én Újházi Ede út 
második felléptével Vahot Imre , eredeti 
vigjátéka az »Országgyűlési szállás* ke­
rült színre Burmáim pozsonyi polgár sze­
repében remekelt a nagy művész. Olyan 
igazi jó kedvtől hangos színhazat meg 
soha nem láttunk. A ki olvasta a »Bot- j 
szem Jankó* Kraxelhuberjet a- ebben a 
vígjátékban elevenen láthatta maga előtt. 
Újházinak valószínűleg ez a legktünőbb 
alakítása. A nagy művész mellett fel­
tétlen dicséret illeti Berzsenyi Margitoj 
és Krasznait. Ez utóbbi a nem neki való <

szerepet dicséretes buzgósággal és tudás 
sál játszotta. — Közönség nagyon kevés. 
Én, Szerkesztő úri rösteltem nagyon, 
hogy e világhírű művész előadása bánt 
oly csekély érdeklődést tanúsított váro­
sunk közönsége. Gondolom, hogy a 
czirkuszban majd többen fognak, meg­
jelenni.

*

Tek. Szerkesztő úr! Hozzám intézett 
felszólítására a következő tudósítást kül­
döm : Újházi Ede budapesti nemzeti szín­
ház legkitűnőbb művészének harmadik és 
búcsú fellépéséül színre került: »A köl­
csönkért feleség* franczia vígjáték. Bará­
taim közül többen vannak kik//Constantin
Abbé-*t, mások pedig »Az országgx ülés 
szállás-*! Burmanjáttekintik az 1 jházi legki­
tűnőbb alakításának. hn nem tudok a háiom 
közölt külömbséget tenni. Mind a három 
kitűnő mert a főszerepet Újházi művé­
szété kiemeli, a mellékszerepekben pedig 
a mi derék színészeink tüntették ki magu­
kat. Különösen ebben a színdarabban 
vetélkedve jeleskedtek színészeink, mintha j 
az Újházi művészete fokozta volna a más > 
különben is értelmes és törekvő gárda i

tehetségét. Berzsenyi Margit, Kiasznay 
Rátkay és Vágó eleven játéka csak emelte 
a nagy hatást, a mit a mester felülmúlha­
tatlan művészete biztosított. Kai, bőgj a 
közönség csak közepes számmal volt 
jelen.

Ezeket a tudósításokat kaptuk s kö­
zöltük szószerint. Magunk részéről még 
csupán annvit jegyezünk meg, hogy a 
nagy művész megérdemelte volna a telt 
házat s színházba járó közönségünk leró- 
hatta volna a tiszteletadóját egy koszo­
rúval s rendezhetett volna egy estélvt an­
nak a művésznek tiszteletére, a ki barom 
igazán derült, vig estét szerzett a színház­
ban megjelenteknek.

Kiss Pál színigazgatónak pedig köszön­
jük az előzékenységét és figyelmét, hogy al­
kalmat nvujtott közönségünknek gyö­
nyörködni az. Ujházy művészetében.

Szombaton utolsó előadásul szinte 
kerül U) rév fuss kapitány* * Ezután a szín­
kör ajtai bezárulnak.
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Isten áldása hullott a 1. ho LO-én 
este és 11-ikén egész nap. itt is volt az I 
ideje ; mert ha csak pár napig tartott vo na 
az a vekkenő hőség, a mely a múlt he- 1 
ten uralkodott elperzselt volna mindent 
így már alapos remén veink lehetnek bo 
tengeri és köles terméshez. Olcsó lcsz< a 
hízott disznó, könnyebben élhet a szegen) 
ember Bizonv itt lenne már az ideje, ha 
a zsir árát lejebb szállítanák. Mert meg 
szegeden 70 kr. a zsírnak kilogramja,_ná­
lunk literjét még mindég 80 krért mérik.

A zarándok Messze zarándokolt 
Hegyi Antal felfüggesztett plébános. Ott 
volt a hova a harangok szoktak szálnt 
nagypéntek napján. Romába zarándokolj 
a Szent-Atyához, hogy kegyelmet kérjen 
bűnös fejére. Útját megosztotta _ vele egy j 
csongrádi hivő, akinek pénzt hánytak ösz- 
sze útiköltségül néném asszony ék. Hogy 
azután Romába jarva latták-e a pápát, i 
arról hallgat a kronikoa.

— Búcsúi bálák. Akik mulatni akar- j 
nak, kedvök szerint, hát most a búcsú | 
elég bő alkalmat szolgáltat hozza. Min­
denféle bál és mulatság lesz. »A _ csong­
rádi általános ipari ifjúság", a t. ho 14-en 
este a városi népkerti színkörben rendez ; 
zártkörű mulatságot. A helybeli önkén­
tes tűzoltóság pedig a »Magyar Ktralv« j 
szálloda kerthelviségében a 1. ho lo-en 
este. De azt hisszük, hogy ezzel meg j 
nincs kimerítve a programra : mert tálán 
a »Polgári Kör"-ben is lesz mulatság, 
azonfelül a »Pannónia« szállóban is tarta­
nak. Hát még hány helyen perdülnek 
tánczra a fiatal párok ?

Vármegyei telefonhálózat. Jó 3 5
éve húzódó kérdés az is. hogy Csong-
rádvárniegye az összes községekre kdei - 
jedő közigazgatási telefonhálózat létesíté­
sét határozta és ennék költségéit is meg­
szavazta. A telefon létesítés azonban ál­
lami monopólium és ha a megye todozi 
is az építési költségeket, a keiésztülvU 
állami feladat és bizonyos olyan teltéte­
lekhez van kötve, melyek az uj intéz­
mény jövedelmezőségét biztosítsak, lg) 
esik hogy évek során at kell taigyalaso- 
kat folytatni, jegyzőkönyveket vallani az 
államhatalommal, míg végié a dolog < 
kivitelre megérik. Most azonban le van 
már küzdve minden akadaly es cite 
sülésünk szerint — meg e ho folytan ne­
kilátnak a telefon hálózat k‘eP‘te*®Jek^ 
hosv azt még ez ev őszen átadhassak ^, 
forgalomnak. Csató Zsigmond dr. alispán 
ez ügyben mos irt fel a belugymimsztéi i- 
umhoz, kérve, hogy hassanak a keieske- 
delemügyi minisztériumnál oda hogy a 
megyebeli csendőrőrsöket is belevonjak a 
telefonhálózatba, vagy - ha « W "=™ 
volna lehetséges. — belugynnmszáci le 
;en be — a csendororsok részétől a tc- 
lefonelőfizetők sorába miután ez fontos 
közszolgálati érdek közvéleményé.

_ Kjk berukkolnak, A regrutát októ­
ber l-ére szólítja be a parancs. A kitanult j 
vén bakát pedig behívják akkor mikor n 
parádés nagy gyakorlatok vannak Igv 1 ■ 
augusztus közepén is van bevonulás. A 
helvbeh öregek közül többen rukkolnak 
be a napokban. Itthon hagyják a lám,hat 
„ni t i azok. a kiknek van. Mert nem 
mindegyiknek van. A nagygyakorlaton 

urat. Kihúzzák magukat a mun- 
vJí J\v r csak a rendes katonák, pe-Z S 'Auhäosolt. hcsziteo* min,
egv önkéntes, sót a szemüket ««* * 
csinos fehércseléJre,
fíyh w-fu- yx iStÄ 44
S“A«Um ,rim.KU«k. 11,nem szén

felé véges,elvül és » kalona^neka. ^ 

béli öreg Uonicmhnis Ü=zl,>1UL mulv:l
{StSsSTÄ i«4. -.M
Ifinek és pnn.sszkodn ik, hogv ntgvon
ki vannak merülve a gvakoilattol.

Hamis bukás miatt akarnak Hegyi 
Antal volt plébános ellen leijelentést tenni 
I legvi nyomdát vásárolt egy külföldi 
czégtől, de az árát nem tizette ki csak 
részben. A nyomda és egyébb üzlete 
rosszul ment Hegyinek és hogy vissza ne 
vehessék, időközben úgy a nyomdát, mint 
egyébb ingóságait átruházta. Természetes 
hogy ilyen módon a hitelezők alaposan 
ki lettek semmizve. Most ezen tényeiélt 
akarják Hegyit feljelenteni, mint aki sze­
rin tök hamisan bukott.

Késedelem. Nem csak a lassú já­
rású gőzhajók késnek meg néha-néha, 
hanem késik olykor a gyorsabb járású gőz- 
kocsi is. Sőt a mi öreg toronyóránk is 
megcselekszi, hogy néha késik. Igaz ugyan, 
hogy máskor meg úgy szalad, mintha 
Kämmerer urat csalogatna, hívogatna a 
toronyba Ne csodálkozzunk tehat a fölött, 
hogy a Sághv Mihály áll. polg. iskolai s. 
tanár úr hangulatos beszely kötete az igeit 
időre, augusztus elejére nem jelent meg. 
Késik egy keveset. E kesedelemnek oka 
az, hogv'a nyomda foszedoje Fodor ba­
rátunk berukkolt katonának. Ö ugyan már 
haza jön, de most meg viszik a Ságny 
urat katonáékhoz kemény 13 napra. Sót 
meglehet, hogv behívják magat a könyv­
kiadó urat, lapunk tulajdonosat is egy kis 
pihenőre a marstéri nagyházba. Ámde 
minden múlandó a nap alatt. Ezek az
urak maid csak bevegezik a gyakorlatot 
és ha visszatérnek, ujult erővel megy a 
munka ugv, hogy szeptember elejeit ok­
vetlenül megjelenik a csinos es taitalmas 
kötet. Addig is türelem, kedves előfizetők .

Vízbe ugrás. A hét egyik napján 
naplement után az eget sötét fellegek bo­
rították, az est roppant sötét volt, a v 
lám nagyritkán rnegvilagita « ^thata . 
Mindazonáltal a Iiszaparton voltak jaio-
kelők, kik élvezték a. '^kpiflk^vizszé- 
kellemét. Egyszerre a jaro-kelók a y izsze
léből egy panaszos kiáltást s utana hangos locscsanast hallottak. A sétálók bátrabbja 
közül cgv odasietett, honnan a hangot 
vélte hallani s a viz szélén csakugyan 
e„v csomó ruha feküdt. Iparkodtak a sö­
tétségen keresztül látni, hogy a csillárain 
vizszmen nem-e Uhuk lel öngyilkosnak 
hitt egyén, a mint az a habokká, küzd, 
de mit sem vettek észre. Végre egy v,- 
lám megvilágitá a víztükrét s a kiváncsiak 
a pillanatnyi világításnál a Tisza túl paitja 
felé egy3 alakot fedeztek fel ki teljes erő­
vel csinálta a tempót a túloldal folt. A 
kiváncsiak most már arra is kiváncsiak 
voltak, vájjon az úszó alak visszajon-e. 
tehát várták. Körülbelül fél óráig kellett 
várniok és az, kit vártak megérkezett egy 

I suszter inas személyében, ki a sötét estet 
használta fel testének felfrisitesere. Kiju - 
van a vízből, felöltözött s a kíváncsiakat 
figyelemre se méltatva, eltávozott.

__ Egy bűnszövetkezet romlása. Derék
csendőrsegünk ismét egy uj gonosztevő 
bandát fedezett fel. A banda működésének

bűnszálai messze elágaznak. De akkor, 
midőn a bűnszálak közül egy tevékeny 
csendőrségünk kezei közé jutott, nem lesz 
nehéz a bűnszövetkezet összes tagját az 
emberi igazságszolgáltatás kezei közé jut­
tatni. A gonosztevők közül néhány már 
a hűvösön elmélkedik e világ múlandó­
ságáról. és még arról is, hogy: »Addig 
jár a korsó a kútra, mig el nem törik.< 
Különben a vizsgálat érdekében a dolog 
bővebb lefolyásáról most még mit sem 
árulhatunk el.

Szerencse a szerencsétlenségben. L.
p. polgártársunk a városból tanyájára ment 
kifelé. Menetközben» kocsin bóbiskotlt s 
a gveplő szárat nagyon gyengén tartotta 
kezében. A mint igy lassacskán a kilen- 
czesi töltésen haladtak volna, a lovak va­
lamitől megijedtek s vadultan kezdtek szá­
guldani. A felriadt ember fogta volna már 
a gyeplő szárat, de későn volt, a meg- 
szilajult lovakat a szédítő gyorsaságú fu­
tástól vissza nem bírta tartani. A gyorsan 
gördülő kocsiról leugrani igen koczkázta- 
tott vállalat lett volna. Szegény ember, 
már Istennek ajánlá lelkét, egv sóhaj tört 
elő kebléből, e sóhajjal búcsúzott el a reá 
epedve váró családjától. Keze a gyeplő­
szár tartásában mindinkább és inkább 
gyengült. Reménye a menekülésre nézve 
foszladozott, annál is inkább, mivel csak 
egv lépés még a lovak részéről s a kocsi 
a meredek töltésről menthetetlenül legurul 
s ő összetöri magát. A lovak csakugyan 
félre léptek s a kocsi első két kereke a 
töltés lejtőjére ért. E pillanatban a kocsi 
egyik első kereke kiesett, a kocsi tengelye 
a puha földbe hatolt, mire az istráng 
ecryik szára is elszakadt. A megijedt ember
• ^ * _ ' _ „, .»Arierx orAf#acvitÁccpl 1 narkn-is"1’ még egy végső erőfeszítéssel iparko­
dott a gyeplő száránál fogva a lovakat 
visszatartani, a mi a kerék kiesése és az 
istráng elszakadása következtében sikerült 
is. A lovak megállották s igy menekedett 
meg L. P. polgártársunk a biztos haláltól.

— Megszűnt jószágveszedelem. Kiste­
leken — az alispánt hivataltól a rendőr- 
kapitánysághoz leérkezett hivatalos jelen­
tés szerint, megszűnt a sertésvész — jár­
vány a község határát ennek folytán fel- 
oldótták a hatósági zár alól.

— Gabonaárak búza 8.40—-50, rozs 
6.20—50, árpa 5, zab 5, tengeri 5.20, 
bab 6 frt.

felelős szerkesztő; K<lor János. 
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^ ^'házi, ipari, mezögazdasagi, építkezési 
és egyéb nyilvános czélokra kéz-, járgány 

és erohajtasra,

- városi, községi, gazdasági és gyári I 
tűzoltóságoknak I

harangok és harangallvanyoK 1
templomoK,.5iiu.«, tisztító készülé-

BÜZTeke?eutc™a" öntözőkocsikat, sárkapa ró kát
_=== készít és ltjául a _ — .
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Teljesen ártalmatlan.
Antiseptikus és hvgicnikus

HÖLGY-ÓVSZER.
Teljes biztos hatással, használat­

ban kíméletes és nem kellenek többé 
semminemű gyöngédtclen és áital­
mas gum mi- vagv spongya-cikkak,
1 doboz (12. drb.) I frt 50 kr. pontos 
használati utasítással I frt 75 kr. elö- 
leges beküldése után bérmentve, 

Kapható a feltalálónál 
László József gyógyszerésznél 

Maros Újvár. (Erdély.) 8707.
Budapesti főraktár: Török József gyógy­

szerész, Kerpel. Fehérsas gyógyszertár 
Lipót-körut 28. sz.
Bárhová discrét szétküldés.

( Tvlvtoii : t< ilT .)

Czélszerü és kíméletes. 30 7

QOOOOQO Kérem Kristóf Schramm-féle felirat, a ügyelni.
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Rendkívüli hatású fogcseppek! i!

Bátorkodom a fogfájásban szenve­
dők figyelmét felhívni az általam 

készített kitűnő hatású
1

fogcseppekre,
W melyek még minden esetben a
fXj legmakacsabb fogfájást is. nem per- 
ff' ezek vagy órák mulvat hanem rög-

I
tön megszüntették.

Egy kis üveg ára 25 kr.

1/ I 1 ' , a készítő Bencsik La-
l\9.p fi3.10 1 jós gyógyszertárában 
Szegeden. Továbbá Vladár Sándor
ur gyógyszertárában Csongrádon.

30—15
0000000®

U Szőke Gáspár ^
A pénztáritok, Rdzsa-iit- k 
1^1 czíi J. tized 172. sz. háza 
Ih szabad kézből y

^ örök aron ^

^ eladd. Értekezhetni a

Fontos házi asszonyok reszere
valódi

BOROSTYÁNKŐ PADLOFÉNYMAZ
puha padlózatnak

tartós b.'fényezésére különböző színekben mely 2 3 óra.alatt tö­
kéletesen száraz, továbbá

gyorsan száradd Spiritus padidfenymáz
4 színben puha padlózatnak azonnali száradás melletti befényezésére.

Nrlivainm Kristóf
lakk- cs fénymáz gyárából

15vt.s (Siwmvrmg,) OHVnlmrli a Majna m.. Berlin.
AlapiialoLL 1837.

Továbbá
mosható-zománcz festékek elegáns színárnyalatban

mindennemű házi szerek heténwzésére, melyet bárki szaktudomány hi­
ányában maga dolgozhat fel. alkalmas mosdo szekrények, ajtók, ablakok 

"valamint falak bezománezozására konyhákban és fürdő szobákban.
Copall butorlakk, Copalakk belső használatra Damarlakk, Bőrlakk, 
Száritófirnisz, Politurlakk, Vasslakk es Brunolin mely utóbbi ho­
mályos bútorokhoz használóink, úgyszintén a többi lakk le­

iék valamennyi iparágak részére. 
fA K Ü lön 1 eg’esség’ek: kocsigyárosok és kocsi tényezők részére 

Kiitscbenlakk, Preeparationslakk, Gestellakk, Schleif és Lazurlakk ere­
deti I kgrmos dobozokban.

KAPHATÓ
Bac/ossy József vas, fűszer, ásvány- és bor

kereskedésében Csongrád. 10U ___________________________________

0@©0©0© Kérem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni. QQQ®(;X
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Pusztító hatású! Pusztít mindenléle lérgeket,
mint semmi más szer. azért híres és keresett az egész világon, mint

egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELE 7! ÄT.S!““-
ii ;t v li :i 1 <> 11 <• 1 > I» <• 11 :

Bagossy József és Bagoss Gábor kereskedő uraknál.
’Ll BlfrwBM.

Csongrád. 1898. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.
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